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TURKCE TESTI

Bu béliimde cevaplayacaginiz soru sayist 20°dir. aoy's b
Bu béliimle ilgili cevaplarimzi, cevap kagidinizdaki “TURKCE” bollimine isaretleyiniz.

1.
A
|

Memurlara verdigi talimatlari gini giniine
takip eder, geng memurlari da bu disipline
ahstirird,

Bu climledeki alti ¢izili s6zcligiin ciimleye
kattigi anlam asagidakilerin hangisinde
yoktur?

) Direktif vermekten keyif alan bir amir olarak
i$ yeri panosunu sikica doldururdu.

B) Babamin buyruklarini higbir zaman yok
saymadimsa da sanatta kendi yolumu
sectim.

C) Sultanin fermani kisa strede bitin
Osmanh Ulkesine dagitilmig, dort bir yana
ulastinimisti.

D) Ogrendiklerini paylagmay gérev bilir ama
yazdiklarinin ele$tmlmesm| hos —
kargilamazd:.

E) Atdlyede her emir yerine geiiriifr ve r_j
yapilan iglerin listesi giin icinde ustaya E
sunulurdu.

Asagidakilerden hangisi, 6tekilerden farkh
bir s6z grubudur?
A) Basindan asagi kaynar sular dokiimus.
B) Dag basindan duman eksik olmaz.
C) Elinin hamuruyla erkek isine karisiyor.
D) Saman altindan su yurutiyor.

)

E) Dimyat'a pirince giderken evdeki
bulgurdan olmus.

3. Asagidaki climlelerin hangisinde “kosul
gerceklesse de amacin gerceklesmeyecedi
anlami” vardir?

A) Bu yil diizenli caligsa da sinifini gegse...

B) Diplomasini almazsa onu ise almazlar.

C) Tiyatroyla ugrassan da oyuncu olamazsin.

D) Radyo acik olunca da sohbet koyulasmiyor
degil.

E) Yurt disina g:kmasa da sirketimiz ondan
yararlansa...

4. Busik ulkesinde, 1stksizli§1 soluyan
cigerlerin sessiz feryadini duyuyorsunuz.

8 : _ Y ,Bu ciimle ile ilgili olarak asagida

e verrlenlerden hangisi yanlistir?

) Ahjamc’:a olumiu, eylem cumlesidir.
| ) Birlesik yapili, kuralli bir cimledir.
n ; ; ) Yuklemi gegigli catilidir.

| D) Yan cumlecik sifat fiille kurulmustur.

FELEL | B Yok bitesi zamanis eyemdit
=~ AP

5. “Ad soylu sézcikleri eylemler gibi
cekimlemeye yarayan eklere ek eylem denir.”

Buna gore agagidaki climielerin
hangisinde ek eylem kullaniimistir?

A) Daha temiz bir yer bulmaliyiz.

B) Birkag dakika icinde hazirlandilar.
C) Yatagimin yaninda bir tablo vardi.
D) Oraya gitmeyi ¢ok istedi.

E) Her sey ayni yerde duruyor.
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6. Asagidaki cimlelerden hangisi sirastyla
“zarf timleci, dolayli timleg ve yiiklem“den
olusmustur?

A) Vaktim kalirsa bu ise de el atarim.
B) Onunla mucadele etmeyi géze alamam.

C) Her seyi unutup onu yine bagrina basti.

D)

)

E) Atatirk, 1919°da Samsun'a ¢gikmistir.

O, bu ortamda yalnizca cebini dolduruyor.

7. Asagidaki cliimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu vardir?

A) Bahgeye ektidi tohumlar yegermeye
baslamisti.

B) iki giin 6nce aldig kitabi kutuphaneye geri
iade etti.

C) Yolculugu istedigi gibi gec;merr}igti.
D) Anilar ona ayri bir hiiziin veriyordu.

E) Arabanin lastigi patlamis, hemen onu| !
yenisiyle degistirmisti.

N

8. Asagidaki climlelerin hangisinde virgul (,)
yanhs yerde kullanilmigtir?

A) Belediye, isgilerin maaslarini bu ay da
6deyemedi.

B) Havasi serin, meyvesi bol bir kéydi burasi.

C) Ambulanslarin, ylrek hoplatan sirenleri
uykumu kagirdi.

D) Eve gelir, mutlaka pijamalarini giyerdi.

E) intiyar, polis memuruna bir seyler
anlatiyordu.

o

11.

Yer adlarina ilk isimden sonra gelen "deniz,
nehir, g6l, dag, bogaz vb." tir bildiren isimler
buyik harfle baglar.

Yukaridaki kurala gore, asagidaki
ciimlelerde alti gizili bélimlerden
hangisinin yazimi yanligtir?

A) Aral Golu, diinyanin en derin géllerinden
biridir.

B) Haymana Ovasl, Ankara ile Konya
arasindadir.

C) Yunanistan'la aramizdaki sinir Merig
Nehri'dir.

D) Turkiye'nin en blyik gélt Van Géla'dur.

E) Erciyes dagi, Kayseri il sinirlar iginde yer
almaktadir.

sadidaki dizelerin hangisinde yazim
yanligi vardir?

iA) Si‘ygmvermek bir ¢irpida ciimle

kaygilardan. ..

3 -;Bq.iB'éni bu gepegevre hudutlar sldariyor.

) Gergdp dedigin bir yigin altin hatira.
D) inan ki Gmitlerimin nisan yagmurusun.

E) Oylesine doluyum ki senin sevginle...

“Sureksiz sert Unsizle biten sozciklere
Unliyle baglayan bir ek getirildiginde
sdzcugun sonundaki sert Unsiiz yumusar.”

Asagdida verilen sézciiklerden hangisi bu
aciklamaya uymaz?

A) Kanit B) Gegit C) Kilig

D) Kap E) Tat



12. Turkgede “-s” kaynastirma tinstizll tamlanana
gelir.”

Asagidaki climlelerin hangisinde, bu
agiklamaya uymayan bir sbzciik
kullaniimistir?

A) Bir siire giil bahgesinde dolastik.

B) At arabasi az daha kazaya sebep oluyordu.
C) Van kedisi butan dunyada biliniyor.

D) Sehrin suyu kirli diye icmiyorlar.

14. Asadidaki climlelerin hangisinde tarihlerin
yazimiyla ilgili yanhshk yapilmistir?

A) Haziran'in §'inde kardesimin digunand
yapacagiz.

B) Kéyumuzde bag bozumu eylul ayinda
olur.

C) Her sene 1 ekim’de Meclis, caligmalarina
baglar.

D) Haftaya cuma aligverise gidelim beraber.

E) 23 Nisan, gocuklar igin Bzel bir anlam

EE——

E) Babamin iki yil 6nce cantasi galinmisgti. tasir.
7 2913
i)
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BET— . it o *i'.:lj\“;"—'-' i “15..Bogazici'nin Anadolu kiyisindaki issiz, bayir
13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biyik’ r_f y 1O = 'vé%!arlgbos k6y|erindenybirinde huysuﬁ biryklg

harflerin yazimiyla ilgili bir yanlhighk
yapiimistir?

A) Asi Nehri, dokuldugi topraklara egsiz bir
bereket katmaktadir.

B) Yayimlanan son Resmi gazete ile yeni
valiler atanmis.

C) Kigin sicak sobanin yanindan aynimayan
Boncuk, yine uyku keyfinde.

D) Arkadaslarla mahallemizin sevilen ismi
Baba Hakki'y: ziyaret ettik.

E) En sevdigim kuzenim, Hatice teyzemin
kizidir.

aksamiydi. Ayrica yagmur yagiyordu. Fakat
rizgar dyle 1slak esiyor ve her tarafi oyle
sinlsiklam ediyordu ki yokuslardan strekli
seller akiyor ve oluklardan kesintisiz sular
bosaliyordu. Bir haftadan beri stiriip giden bu
kapanik ve yas hava altinda ahsap evler,
stinger gibi rutubeti gekmis, sisip doymustu;
artik sulari ememiyor, digariya veriyordu.

Bu parganin anlatimi i¢in agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Doga devinim icinde verilmistir.

B) Soz sanatlarindan yararlaniimistir.

C) Betimlemeye bagvurulmustur.

D) Oykiileyici anlatim vardir.

E) Aciklayict anlatim adir basmaktadir.
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16. Il. Diinya Savas sirasinda Avrupa gazetesine

gikan Istanbul Teknik Universitesi Yiiksek
Frekans Kurslsu Bagskani Mustafa Santur,
burada televizyonu daha yakindan inceleme
imkani bulmustur. Santur, yurda déndiiginde
ITU biinyesinde televizyon yayinin yapilmasi
igin bazi girigimlerde bulunmus ve 6grencisi Dr.
Adnan Ataman’l televizyon yayinlarini
baslatmakta géreviendirmistir. Televizyon

yayini igin ITU'nin Tagkisla binasinin cati
katinda bulunan U¢ oda, gekim stlidyosu olarak
verilmig ve buraya verici ve kamera
bagislanmistir. O dénemde sahis mali
televizyon alicisi yoktu. Bu nedenle bir gemi
direginden verici anten yapilmistir. istanbul
Teknik Universitesinde 4 adet, televizyon .
yayini ile ilgilenen 6gretim tyelerinin evlerinde.
3 adet ve Beyoglu'nda birkag magazada. '
bulunan toplam 10 televizyon alicisi ve bir P
kamera ile televizyon yayini baglamistir. 1953 <
yilinda yapilan ilk yayin, sadece cuma glnleri—
saat 18.00-18.30 saatleri arasinda yapll e 1Y
TRT'nin Istanbul stiidyolari ve vericisi kurulana i
kadar TRT'ye de hizmet veren ITU dahalsonra
¢ikan TRT Kanunu ile radyo ve televizyo
yayin tekelinin TRT kurumuna verilmesiyle)

17. Evet, farkli yazin turlerinde yazdim fakat
bunlarin gogunu yayinlatmadim. Sonra
romanin sahasina girdigimde esas yazmak
istedigim seyin bu oldugunu fark ettim.
Romanla kendimi, kendi icimdeki gogullugu
daha iyi ifade ettigimi diigiintiyorum. Ama itiraf
etmeliyim bu, pek de &yle dustniilerek verilmis
bir karar degil. Daha sezgisel, kendiliginden
gelisen bir karar. Ote yandan su da var: Ben
farkli edeb tirleri birbirinden ayiran sinirlari
muhafaza etmekten degil, didiklemekten
yanayim. Yani romanin dykiyle, siirle kesistigi
noktalarda dolagsmayi seviyorum. Bunu daha
da genig bir agiyla ele alabiliriz. Edebiyatin,
tarinle, felsefeyle kesistigi alanlar seviyorum
¢unku bitin bu kategoriler arasinda su

- gegirmez kalin duvarlar oldugunu sanmiyorum

_". *' ve aralarindaki gegislilikleri seviyorum. Bu
“-.anlamda her ne kadar romanda karar kilmis

olsam da 6teki yazin turlerine ve diistinsel-
sanatsal ugraslara agik bir romancilik anlayisi
bu. *

lBu pal':gada asagidaki sorulardan
i angisinin cevabi yoktur?

B)gyku yazmaktan neden vazgectiniz?

ygymiarma S verm_|_§tir. .TRT' 19“68 yilind lA) N-écien-mman yazmakta karar kildiniz?
siyah beyaz olarak stirekli yayina-baglamigfirss i oA

N
Bu parganin konusu asagidakilerden B ity

.

hangisidir? ;"-,-‘5;":;?-‘-\,-
)

A) Mustafa Santur'un bilimsel calismasi ’

B) Televizyon yayinciliginin ne oldugu

C) Ik televizyonun &zellikleri

D) Turkiye televizyon yayinciliginin tarihcesi

E) Istanbul stiidyosunun televizyonculuga
katkisi

{1

-~ .Cy-Romancilik anlayisinizi nasil
% degerlendirirsiniz?

D) Romana gegis, diistinerek aldiginiz bir
karar midir?

E) Roman disinda baska yazin tirlerini de
denediniz mi?



18. Kdilturd meydana getiren milli, ahlaki ve
insani degerler dil ve edebiyat vasitasiyla
tanitilir, benimsetilir ve béylece millet
hayatinin devami sagdlanir. Dil, edebiyatin
temelidir; edebiyat ise bir milletin maddi ve
manevi butlin degerlerini blinyesinde
toplayan bir sanattir. Edebiyati olmayan veya
edebiyat| gelismemis milletler, milli birlik
meydana getiremezler. Bu milletlerin tabii ki
dilleri de geligmemistir. Kelime hazineleri gok
zayiftir. Bir siirde, hikdyede, romanda,
tiyatroda bize heyecan veren duygular, bizi
etkileyen dustnceler varliklarini ve etkilerini
kelimelere borgludur.

Bu pargada asagidakilerden hangisine
deginilmemigtir?

A) Edebf tirlinlerde bizi heyecanlandlran ve,
etkileyen distincelerin Gnemine.-

B) Edebiyatin, bir milletin maddi ve manew
degerlerinin timuna barmdlrdrgir}a

C) Edebiyati olmayan veya gelismeyen l'_{
milletlerin dillerinin de gelismeyecegine

D) Kultarun dil ve edebiyatla tanltlllp
benimsetilip surdurildugine 0

E) Edebi metinlerin duygusal ve, du§uns |
iletilerinde kelimelerin roltine. 2-2‘;,\\

et}

19. () Sevgi, inanis, giiven, acima, saygi gibi
varh@imizi ilgilendiren turld insanhk
duygularinin bozulmadigi her devirde ve he
yerde sanat ve edebiyat ciddiye alinmis,
deger tasimistir. (1) Ciddiye alinmayan
gergek sanat higbir yerde gosterilemez.(lll)
Ikinci Diinya Savagi sonrasi kugaklarina
giren yazarlarin cogu, ciddilikten yoksundur
(IV) Uni ucuza mal etmek yiiziinden cocuk
denecek yasta olanlarin bile agza alinmaz
deyimlerle yuz kizartacak sézde siirler
dazmeye, iri iri laflar ederek elestirmeler
yazmaya kalkistiklarini gérmedik mi? (V)
Bizim bildigimiz medeniyetler sanat| ve
edebiyatiyla élguludur. (V1) Yirminci yazyil
Tirk medeniyeti, herhalde yukaridaki
anlatmaya calistigim bu cesit eserlerle
kurulmayacak. (VIl) Sairlerimizin,

. elestirmecilerimizin, bir kelime ile bitiin
... yazarlarmizin gogunlukga éteden beri takip
- ettikleri Fransiz edebiyati dadaizmden ve bi
i surl“izm” ile biten turlerinden mi ibarettir?

¢ (VHI).Bunlardan kaginin adi hatirlarda
| —kalmigtir?

i u pafpa iki paragrafa béliinmek istense
] B . Ekmci paragraf hangi climle ile baslar?

"r‘\ B)Il C)IV D)V E)VI
ol
~°20. (1) Tevfik Fikret, tarifsiz bir htiziin ve

caresizlik icinde bocalarken Istanbul'un
Uzerini kaplayan yogun gri sis tabakasi
Uzerine o meshur “Sis” siirini kaleme alir.

(1) istanbul bu sisin altinda hem bir bitiin
hem de tek tek yapilari, anitlari, evleri hem
de insanlariyla maddi ve manevi biitiin
degerlerinin ¢oktugu bir enkaz yigini gibidir.
(1) “Sis” Tevfik Fikret'in gurimislik
karsisinda duydugu yakici isyanin haykirisi
oldugu kadar sehrin ve burada yasayan
insanlann ruh héllerinin pargalanm|§||g|n| de
yansitir. (IV) Sairin isyaninin sesi olan “Sis”,
Istanbul’a ve onun tarih iginde sahip oldugu
maddi manevi bitin kazanimlara agir bir
elestiri de getirir stiphesiz ve biraz da haddir
asan elestiridir bu. (V) Ozellikle Istanbul &si¢
Yahya Kemal onun bu tutumunu gok
elestirmis ve ona kizmigtir. (VI) Ne var ki sai
sozudUr ve bir devirle bir manzaranin
kesistigi anin fotografi olarak hafizamiza
kazinmistir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden
hangisi anlatimin akisini bozmaktadir?

A)l B) Il cyn D)IV E)V
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SOSYAL BILIMLER-1 TESTi

DIKKAT! Bu bolimde cevaplayacagimz soru sayist 20" dir. g bil
Bu boliimle ilgili cevaplarimz, cevap kagidimin “Sosyal Bilimler-1” béliimiine isaretleyiniz.

Dinler tarihi ile sosyal tarihi birbirinden
ayirmak dogru olmadigs gibi, hukuk tarihini
de hukuk kurumlarini degistiren veya ortadan
kaldiran siyasal tarinten ayirmak dogru
degildir.

Bu durumun asagidakilerden hangisini
gerekli héle getirdigi savunulabilir?

A) Olaylarin tahlil ve tenkit edilmesinde
guntmiz kosullarinin dikkate alinmasin

B) Yeni hukuk kurallarinin bilinmesini
C) Yazisiz kaynaklardan uzak durulmasini

D) Tarihi olaylarin bittnlik icerisinde
incelenmesini

E) Tarihi olaylar ile ilgili genellemelerin
yapilmasini

Asagidakilerden hangisi tarih éncesi |
devirlere ait zelliklerden biri degildir

A) Yerlesik yasama gecilmesi

B) Klan denilen kan bagina bagliilk insan ;
topluluklarinin olusmasi R
L o
C) Paranin kullaniimaya baslanmasi "
D) Totemizm denilen ilk inanislarin
baslamasi

E) Hayvanlarin evcillestirimesi

Asagdidakilerden hangisi Orhun Kitabeleri
ile ilgili degildir?
A) |. Gekturk Devieti Dénemi’nde yazimistir.

B) Bilge Kagan, Kiltigin ve Vezir Tonyukuk
adina dikilmistir.

C) Yulug Tigin tarafindan yazilmigtir.

D) 1893'te Danimarkali W. Thomsen
tarafindan okunmustur.

E) Turk tarihinin bilinen en eski yazili
belgesidir.

S~

Abbasiler Dénemi’nde, Emevilerin takip
ettigi “mevali” politikasina son verilmesiyle
birlikte,

l. mezhep g¢atismalarinin sona ermesi

Il. Arap olmayan uluslarin ybnetimde gérev
almasi

1. siyasal catismalarin tamamen sona
ermesi

gelismelerinden hangilerinin meydana
geldigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalmiz 1|

D) lvell E)I,llvelll

A
T
AN

; --5..- *Sadrazam Sokullu Mehmet Pasa Dénemi’nde
40 i WG T -
AL

o Siiveys

* Don - Volga
Kanal projeleri giindeme gelmigtir.
Bu projelerin ortaya gikmasinda

asagidakilerden hangisinin etkili oldugu
sdylenemez?

A) Ipek Yolu'nu yeniden canlandirmak

B) Iran’i kuzeyden baski altina almak

C) Akdeniz ile Kizildeniz’i birlestirmek

D) Orta Asya Turkleri ile baglanti kurmak

E) Kaputulasyonlardan yararlanan
devletlerin gikarlarini artirmak



Mustafa Kemal, Amasya Gorusmelerinde
istanbul’da bulunan Ali Riza Paga ve
hilkimetine “Mebusan Meclisi toplanmadan
milletin gelecedi ile ilgili herhangi bir resmi
kararda bulunulmamasi” istegini iletmistir.

Mustafa Kemal’in istanbul Hikiimeti’ni
ulusun gelecegi konusunda,

|. Akilcilik ve laiklik

Il. Yurtta sulh cihanda sulh

111, Milli irade ve bagimsizlik

ilkelerinden hangilerine uymaya cagirdign
soylenebilir?

A) Yalniz lll B)lvell E)lvelll

D) Il ve lll E)I, llvell

TBMM'de, saltanatin kaldiriimasi ve Osmanli
hanedanina mensup kisilerin yurt digina
cikariimasi kararlari alinmigtir.

Bu durum, Tiirklerin egemenlik
anlayiginda goriilen,

|. Veraset

II. Bagimsizlik

1. Kut

kavramlarindan hangilerine son
verildiginin bir gostergesidir?
A) Yalniz |

B) Yalnizll  C)lvelll

D) llvelll E)I llvelll

9.

10.

'/ Akarsu

Serl Kaya

\ Yumusgak Kaya

Sekil 2

Yukaridaki sekillerde verilenler sirasiyla
asagidakilerin hangisinde dogru
siralanmistir?

A) Falez — Hali¢

B) Tombolo — Traverten

C) Falez — Lagin

D) Mantarkaya — Dev kazani

E) Falez — Dev kazanl

Asagidakilerden hangisinde cografyaci -
eser eglestiriimesinde bir yanhslik
yapilmistir?

A) El Buruni-Kanun el Maksudi

B) Katip Celebi-Cihannima

C) Von Humbolt-Cosmos

D) Evliya Gelebi-Mukaddime

E) Piri Reis-Kitab-1 Bahriye

Asagidakilerden hangisi sehir
yerlesmelerinin ézelliklerinden biri
degildir?

A) Nufus miktari fazladir.

B) Genellikle gbg verir.

C) Dogal gevrenin etkisi azdir.
D)
)

E) Mesken sayisi fazladir.

Sanayi faaliyetleri fazladir.
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11.

12.

Jamaika  [Hong Kong
Dogum 27% 18%
Oliim 6% 5%
Dogal artis 21% 13%
Gergek artis 12% 33%

Yukaridaki verilere gére asagidakilerden
hangisi éne siiriilemez?

A) Ulkelerin dogal niifus artislari ile gergek
yillik artis oranlari ayni degildir.

B) Hong Kong'da gercek nufus artisi dogal
nufus artigsindan daha fazladir.

C) Ulkelerin gelismislik duzeyleri birbirine
yakindir.

D) Jamaika’'da yillik artisin dogal artistan az
olmasi, ilke digina gé¢ vermesi ile ilgilidir.

E) Hong Kong'da nufus artisinda goclerin
pay! daha fazladir.

Asagidakilerin hangisinde bir bilgi yanhs:
vardir?

A) Muson ormanlari, boylari uzun ve
yapraklarini dskmeyen agaclardan olusur.

B) Tdrkiye ormanlarinin yaklagik %30'u kiyi
bélgelerde yogunlasmistir.

C) Toprag@in riizgar akarsu gibi dis etkenlerle
asindiriimasina erozyon denir.

D) Erzurum cevresindeki ¢ernezyom
topraklar tarimda yeterince
kullanilamamaktadir.

E) Kayaglarin fiziksel ayrigmalari en gok ¢ol
ikliminde yasanir.

14.

15.

1'13 ? FERIR o ‘:g:“ =
& -»%gt); o !!_ﬁré‘ 3
Vor My
-~
Gy ,ﬂ?f-‘; iy, 17V

Haritada isaretli noktalarin hangilerinde
meteorolojik kékenli dogal afetlerin
yasanma riski daha fazladir?

A)lvell B)lilvelll  C)lllve IV

D) I ve IV E) Il ve IV

Diger ulasim sistemlerine gore hava
yollarinin daha az kullaniimasinda;
I uzak mesafeler icin uygun olmasi,

Il. ylk tagima maliyetinin fazla olmasi,
lIl. giderlerinin fazla olmasi,

etkenlerinden hangileri en az etkili
olmustur?

A)Yalnizl B) Yalniz |l C)lvell
D) Yalniz 1lI E) Il ve lll
“Ulkeyi bilge kral yénetmelidir. Bilgelik ve siyas

iktidar bir araya gelmedikge, y6netim glici
felsefi bilgiyle birlesmedikge insanlar gibi
devletler de hastaliktan kurtulamayacaktir.”

Yukaridaki paragraftan ¢ikarilacak sonug
asagidakilerden hangisidir?
A) Ciftcilerin iktidari ele gecirmesi geregini
B) Tum halkin erdemli olmasi icin galismasini
C) Iktidarin secimle igsbasina gelmesi gerektigin

D) Yoneticilerin ayni zamanda filozof olmas
gerektigini

E) Yoneticilerin sadece kendilerini dlstinmeleri
gerektigini



16. Atina'da baska Roma'da baska ahlak olamaz.”
Dusinlr yukaridaki soz ile agsagidakilerden
hangisini elegtirmektedir?

A) Ahlak géreceli degildir.

B) Davraniglar degisir degerler degismez.
C) Evrensel ahlak vardir.

D) Ahlak dogustandir.

E) Evrensel ahlak yoktur.

17. Felsefe, tikenmez bir diigiinsel cabanin
Urtind olarak birikimin ve evrimin esas
sayildigi, kiltirlerarasi etkilesimle
zenginlesen, gelismesinde bilim ve sanatin
onemli katkilarinin bulundugu ve tim
insanligin, katiimina agik olan bir dustinme
sureci olarak karsimiza gikmaktadir.

Bu parca felsefi diigiincede, agagidaki
ozelliklerin hangisinin bulunduguna &rnek
olarak gésterilebilir?

A) Evrensel olduguna

B) Oznel olduguna

C) Refleksif olduguna

D) Ongérisel olduguna

E) Kesin olduguna

18. Dag basindaki kayalar bile bir zaman énce
bulunduklari yerde yoktular. Bir zaman sonra
da bulunduklari yerde olmayacaklar. insana
gdre, degisimleri yavas oldugu igin sabit
duruyormus gibi gérunirler. Oysa siirekli
olarak yipranmakta ve farklilasmaktadir.

Béyle bir diisiince asagidaki yargilardan
hangisini destekler niteliktedir?

A) Varligin bir idea oldugu

B) Varligin yapisinin madde oldugu

C) Varligin olus halinde degisimde oldugu
D) Varligin bir fenomen oldugu

E) Varlidin aslinda metafiziksel bir nitelikte
oldugu

19. Nihilizm: insanlarin algiladigini sandig
varliklar yoktur. Bu diinyada higbir sey
yoktur.

Taoizm: Tek gercek Tao'dur. Insan varligin
ne oldugunu agiklayabilecek yetiye sahip
degildir.
Bu parcada yer alan iki gériisiin ortak
noktasi asagidakilerden hagisidir?
A) Varligin niceligi ile ilgili agiklama yapmalari
B) Varligin varoldugunu reddetmeleri
C) Varligin hangi tirden olduguu séylemeleri

D) Varligin temelinde maddesel téziin
oldugunu séylemeleri

E) Varligin olus oldugunu belirtmeleri

20. 15-17. yuzyil felsefesi MO 6-MS 2. yuzyil
felsefesinin yeniden ele alindigi, insanin én
plana ¢iktidi bir dénemdir. Orta Cag'da
héakim olan inang merkezli disinme bigimi
yerini rasyonel ve bilimsel temellendirmeye
birakmigtir. Modern dusiincenin ilk drnekleri
de bu dénemde gérilmistir.

Buna goére asagidaki 6zelliklerden hangisi
15-17. ylizyil felsefesine ait degildir?

A) Humanizm dustncesi gelismistir.

B) Bilimsel calisma hizlanmistir.

C) Antik Yunan ruhunun yeniden canlandig
dénemdir.

D) Bilim ve felsefe dini dogmalara dayalidir.

E) Insan akli 6n plana gikmistir.
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MATEMATIK - 1 TESTI

Bu béliimle ilgili cevaplanimzi, cevap

DIKKAT! Bu boliimde cevaplayacaginiz soru sayls HE: v sl e
kagidimn “Matematik - 1” bolumiine isaretleyiniz.

Alya 1'den 32'ye kadar olan tam sayilari
kullanarak iki elemanli kiimeler yazacaktir.

Her bir kiimenin elemanlari oraninin E ya
2

da 8 olmasini istedigine gore, kag farkl

7
kiime yazabilir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Ada, Bulent ve Cenk matematik sorularini
gdzerken zamana karsi yarigmaya karar
verirler. Bu yarisma ile ilgili agagidakiler
bilinmektedir.

« Baslangigta herkesin 216 puani vardir.

e Sorulan sorunun cevabini en son bulan

kisi kendi puaninin li]nu arkadaglarina
esit olarak paylag,tlrr?wlghr_
e Birinci soruyu en son cevaplayan Ada’dr.
o Ikinci soruyu en son cevaplayan Bulent'ir.

« Uglinct soruyu en son cevaplayan
Cenk'tir.

Buna gore, ilk i¢ sorudan sonra Ada’nin
puani kagtir?

A)196 B)216 C)235 D)254 E) 270

4,

(O

10

3.4,5:7 48

rakamlarindan dort tanesi kullanilarak
yazilan rakamlar birbirinden farkh, dort
basamakll xyzt dogal sayisinda,

x+ty=z+t
dir.
Buna gére, bu kosulu saglayan dort
basamakl kag farkl xyzt sayisi
yazilabilir?

A)6 B)8 C)12 D)16 E)20

Asagidaki sekilleri ve icerisine yazilan
sgyllarla ilgili iligki verilmistir.

W
= EKOK (a, b)

i: =EBOB (ab)

esitlikleri veriliyor.

AN

olduguna gére, x degeri kagtir?

A)17 B)18 C)19 D)20 E) 21



Boyu 1,7 metre olan Asli dolabin tistundeki
kirmizi kutuyu almak igin uzandiginda boyu
0,7 metre uzadig! halde kutuya ulagamiyor.

Buna gore, kutunun yerden yiiksekligi

metre cinsinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

N5 BIWE ©WT D242 PG

A 50cm C 80 cm B

130 cm uzunlugundaki dogrusal AB tell, Cc
noktasi sabit tutularak;

A noktas!, C noktasi etrafinda saat yoninde
110°, B noktas!, C noktasi etrafinda saat
yonunun tersine 130° olacak sekilde
dénduraltyor.

A ve B noktalarinin yeni konumiart A" ve B’
oluyor.

Buna gore, |A'B’| kag cm dir?

A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

o

4

7. Bir TV kanal 2 dizi arasinda 5 reklam

yayinlamaktadir. Ara vermeden 2 dizi izleyen
Ayse 210 dakika, ara vermeden 3 dizi izleyen
Fatma 320 dakika TV izlemigtir.

Dizi siireleri ve reklam stireleri kendi
aralarinda esit olduguna gére bir reklam
kag dakikadir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

8. Taban yarigapi r ve ana dogrusu A olan dik

koninin yanal alani 7z r A formuliyle
hesaplanir. T

f"
o

-
-
e
e

Yukaridaki yanal alani 4 7 cm o olan dik
konide taban yarigapi 1 cm dir.

Dik koninin A noktasindan C noktasina
yiizey lizerinden hareket edilerek
tekrardan A noktasina gidilebilecek en
Kkisa yol kag cm’dir?

A5 B33 C)4f2 D)6 E)2VI0



9. Bir magazadan bir giinde telefon satin alan
100 kigi ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

o 20 musteri sadece X marka telefon satin
almistir.

o 25 musteri X ve Y markalarindan hicbirini
satin almamigtir.

e Sadece Y marka telefon satin alan
musterilerin sayisi, X marka telefon satin
alan toplam musteri sayisinin iki katidir.

Buna gére, sadece Y marka telefon alan
miisteri sayisi kagtir?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)e0

10. Dogum gunleri ayni ay iginde olan Alya, Duru
ve Ela adli G¢ kuzen arasinda Alya’nin
dogum guni kutlamasinda séyle bir
konugma gegiyor.

Duru : Alya pastanda kullandigin
mumlarin 3 tanesi sende
kalsin,ben de kendi dogum giini
kutlamamda digerlerini kullanirim.

Ela . Alya, pastanda kullandigin

mumlarin hepsini bana ver, ben de
bu kadar mum daha alip kendi
dogum guint kutlamamda
kullanirim.

Ertesi yil dogum glinlerini beraber
kutlayan bu li¢ kuzenin pastalarinin
tistiinde toplam 40 tane mum olduguna
gore, Alya’nin simdiki yasi kagtir?

A)7 B)10 C)17 D)20 E)23

12

1.

TR R
P, - . - ol
|. kasa

WK | SRR |
. kasa IV. kasa

|. kasadaki elmalarin her birinin agirhgi
Il. kasadaki elmalarin her birinin agirhginin
2 katidir.

lll. kasadaki elmalarin her biri 400 gr ve V.
kasadaki elmalarin her biri 200 gr'dir.

| ve lll. kasalardan alinan birer tane elmanin
agirhiklar farki ile Il. ve IV. kasalardan alinan
birer elmanin agirliklari farkinin toplami en
fazla 450 gr'dir.

Buna gore, Il. kasadan alinan bir elmanin
agirhgi kag gr olamaz?

I A)75- B)100 C)200 D)300 E)400

b K (6] DEsGEiR™ - c
4
=
A L B A L B
Sekil-l G B'
Sekil-ll

Sekil-1 deki ABCD dikdortgeni C kdsesinden
tutularak KL boyunca katlandiginda Sekil-Il

elde ediliyor.
|BC| =4 br
|DK| = |BL| = 3 br

olduguna gére, Sekil-ll de [B'D| kag
birimdir?

ATN2Z B)7 C)8 D52 E)5



13, ¥=1%2%3
y=1+2+3+4+5
Zz=1+2+3+44+5+6+7
t=1+2+3+4+5+6+7+8+9

olduguna gore, x.y.z.t carpimi
asagidakilerden hangisine esittir?

A).]_O!. B)lg C).@ D)& E)lTO!

64 32 16 8

14. Ug basamakli xyz dogal sayisi ile ilgili olarak
asagidakiler bilinmektedir.

e xyz cift sayidir.

e (xyz—3)sayisi 5ile tam
béllinebilmektedir.

e x<y<zdir.

Buna gére, x +y +z toplami en cok
kagtir?

A)18 B)19 C)20 D)21 E) 22

13

15. Diiz bir zeminde yarigan iki at ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

e Atflar yariga ayni anda baglamistir ve tim
yaris boyunca hizlari sabittir.

e Atlarin hizlari 3 ve 4 sayilari ile dogru
orantilidir.

e Yarista ikinci olan atin yarigi bitirmesine 12
saniye kala birinci at yarigi bitirmistir.

Buna gére, ikinci at yarigi kag saniyede
bitirmistir?
A) 30 B) 36 E) 54

C)42 D)48

16. [ tek ve g cift fonksiyondur.

2f(x)+g(-x)+x= f(—x)+g(x)+5x

olduguna gére, f(%) kagtir?

A)3 B)5 C)7



17. 5 evli gift otomobil almak igin bir galeriye
gitmislerdi. Galeride uzerinde 1,2Vve 3
nolu test siiriig aracl yazan ug farkl
otomobil bulunmaktadir.

Ug arag birlikte test siiriisiine cikacak ve
test siiriis araglarina herkes sadece kendi
esi ile binecedine gore, Cemre Hanim ve
esinin 2 no.’lu test sliriig aracina binmis
olma olasihg kagtir?

D) E) .
2

w |-

N e 6
S rE

5
4

18. &

B 2 E K M1C

ABC egkenar (¢cgen ve tarall dortgenler
karedir.

|BE| =2 cmve [MC| =1cm

Buna gore, gevre (ADFNL) kag cm’dir?

A)9 B) 10 C) 1043

D) 1243 E) 15

14

19.

1 20: -

Sekilde O merkezli gember gbrantimindeki
salonda A, B,C,DveE noktalarinda oturan
kigiler gz kmektedir.

B

Buna gore, [PQ] ekranina bakan bu
kigilerden hangisi ekrani en genis aciyla
izler?

AJE BD CC DB E) A

1ky

Dik koordinat sisteminde, OABC ikizkenar
yamuk,

M(6.5) , [OM| = |[MB]|

Buna gére, OABC yamugunun alam kag
birim karedir?

A)120 B)105 c)%0 D)75 E) 60



1.

2.

FEN BIiLIMLERi - 1 TESTI

DIKKAT!

Bu béliimde cevaplayacaginiz soru sayis1 20’dir. T ST s
Bu boliimle ilgili cevaplarimzi, cevap kagidinin “Fen Bilimleri - 1” bélimiine isaretleyiniz.

I. Sicaklik turetilmis ve vektérel bir
buyukluktar.

Il. Hiz taretilmis ve vektérel bir biiyUklUktar.
Ill. Kitle temel ve skaler bir buyiikliiktir.

Yukaridaki 6nermelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, 1l velll

Su dolu bir sisenin kiitlesi 600g olarak
dlgiiliiyor. Sisedeki suyun yarisi
bosaltildiginda sise 400g geldigine gére
sisenin i¢ hacmi kag cm3’tiir?

(dsu= 1g/cm3)

A) 100 B) 200

D) 400

Tasma seviyesine kadar su dolu tasirma
kabina birakilan 12N agirhgindaki bilye,
5N agirhginda su tasinyor. Buna gére
bilyeye etki eden kaldirma kuvveti kag

N ‘dur?
A)5 B)7  €)10

By2  Ej17

15

4.

5.

I. Rizgar enerjisi
Il. Gunes enerjisi

Ill. Jeotermal ener;ji

Yukaridakilerden hangileri temiz ve
yenilenebilir enerji kaynaklarindandir?

A)Yalnizl B)Yalnizll C)lvell

D) I ve lll E)IL ITvelll

Bir cismin sicakligi 22K’den 63K’e
cikaniliyor. Bu sirada cismin sicakligi kag
Celsius derece degismistir?

A)26 B)35

C)41 D)44 E)55

Bir iletkenin kesitinden dakikada 240C’lik
yiik geciyor. Buna gore, bu iletkendeki
elektrik akimi kag A’'dir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10



7. Bir miknatis,

I. Demir gubuk
Il. Nikel gubuk
1. Aliminyum gubuk

cisimlerinden hangilerini gceker?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)Il, llvelll

8. Esit kutlede X ve Y sivilarindan olusan
karisim, ayrimsal damitma yéntemi ile
bilesenlerine ayriliyor. Ayirma isleminin
uygulandi§i kapta Y sivisinin  kiitlece
ylzdesi azaliyor.

Buna gére,
I. Kaynama noktalari Y>X dir.

[l. X ve Y sivilari homojeh karisim olusturur;
lll. X sivisi, Y sivisindan daha ucucudur.
yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, llve lll

9. I NH3
ll. CHsCOOH
. HCI
IV. C2Hs0OH

Maddelerinden hangileri suda
¢oziindligiinde ¢ézeltideki OH-
iyonlarinin mol sayisi artar?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve IV E)lve IV

16

10. 16H* + 5C,04* + 2X = 10C0O2+ 2Mn2* + 8H,0
tepkimesindeki X tanecigi ile ilgili,
. Katyondur.
II. 5 atomludur.
. Yuku -1 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvell

D) Il ve Ill E)I, Il ve lll

Yukarida verilen molekiil ile ilgili,

I. Sabun molekultdir.

I.'Y kismi apolar oldugu icin kire tutunur.
1. X hidrofobik kisimdir.

IV. Bu molekil dogada kolaylikla
pargalanmaz.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve lll C)lvelV

D)llvelll E)ll ve IV



12.

13.

NaCl 02 C2H6 Ca
1 2 3 4

CO, ABr, MgBr, CH,
5 6 7 8

Yukarida verilen tabloya gére,

I. Iyonik bag ile oluganlar 1, 6 ve 7
bilesikleridir.

Il. Kovalent bag ile olusanlar 2, 3, 5 ve 8'dir.
lll. Sadece polar kovalent bag iceren 5tir.
IV. Metalik bag igeren 4'tur.

V. Sadece apolar kovalent iceren 3'tlr.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A)lvell B)I, Il ve IV C)llvelll
D) lll ve IV E)II,IVveV
4 Sicaklik (°C)
1004

» Zaman (dk)

0/2 7 13 19
10

Yukaridaki grafikte -10° C'deki buz, 1sitici ile
isitilarak 100°C’de buhar haline getiriliyor.

Sistemin bulundugu ortamda agik hava
basinci 1 atm olduguna goére, asagida
verilen sonuglardan hangisine

ulasilamaz?

A) 7 ve 13. dakikalar arasinda kinetik
enerji artar

B) Suyun normal donma noktasi 0°C'dir.

C) 19. dakikanin sonunda suyun tamami
buhar haline geger.

D) Erime 5 dakika, kaynama 6 dakika
sUrmusgtor.

E) Su, tiim ortamlarda 100°C’de kaynar.

17

14, Notron sayisi, proton sayisindan 2 fazla olan
X3 iyonunda 18 elektron vardir.

Buna gére bu tanecidin niikleon say!si
kagtir?
A)15 B)17 C)22

D)32 E)36

15. I. lg déllenme gériimesi
Il. Sinir seridinin sirtta olmasi

Ill. Akciger solunumu yapmasi
IV. Sabit viicut isih olmasi
V. Kapali dolagim gértimesi

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri
slirlingen, kug ve memelilerde ortak
olarak gézlenir?

A)lvell

B) I ve lll

C) I, lvelll

D)L 1L 1 ve V
E)LILILIVveV

16. Asagidakilerden hangisi heterotrof
beslenme sekillerinden biri degildir?

A) Otcul beslenme

B) Kemosentez yapma
C) Parazit beslenme
D) Saprofit beslenme
E) Karnivor beslenme



17. Asagidaki grafikte A, B ve C enzimlerinin
farkli pH degerlerindeki tepkime hizlari
verilmigtir.

A C

TEPKIME HIZi

B
N — = = -

I
I
| > pH
3

Buna gore;

I. B enzimi igin optimum pH 7’dir.
Il. C enzimi yalnizca bazik pH'da caligir.

lll. A enzimiile B enziminin ortak
calisabilecegi bir pH degeri yoktur.

IV. Ug enzimin birlikte calisabildikleri pH
degeri 7'dir.

yorumlarindan hangileri dogrudur? =~ .-

A) Yalniz | B) Yalniz C)lvell
D)1, Il ve lll E)IL llve V. B i
Batal 1. &
Lol [ |
i ; u 4
;f';! AT )
18. |I. Sitoplazmanin yogunlugunun degigflr;e"si: f i1}

[I. DNA'daki niikleotit siralarinin degismesi
lll. Sentez sirasinda daha az ATP molekiili

harcanmasi

IV. DNA’nin mutasyona ugramasi

Bir hiicrede yeni sentezlenen protein
niteliginin éncekilerden farkli olmasi
yukarida verilenlerden hangilerinin
sonucunda meydana gelir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve IV E)IL N ve IV

18

19. Hiicre ici madde konsantrasyonlari

% 30 olan li¢ 6zdeg hiicre, madde
konsantrasyonlari sirasiyla;

l.% 10

Il. %30

. % 60
olan farkh gézeltilere birakiliyor. Bir siire
beklendikten sonra hangi ¢ézeltilere

birakilan hiicrelerin agiriklarinda artis
olur?

A)Yalmz|  B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) Hvell
Bir Yilda
Kus Tiirii Viicut Biraktigi
Agirhg Yumurta
Sayisi
K 50 18
= L 70 22
B M 45 24

Yukaridaki tabloda g farkh kus tarinan
vicut agirhigi ve her yil biraktii yumarta
sayilar verilmistir.

Tabloya gére agagidaki agiklamalardan
hangisi yapilamaz?

A) Vicut agirligi ile yumurta sayis| arasinda
bir baglanti yoktur.

B) En kuglk kus en fazla yumurta olusturur.

C) L turt gok fazla besine ihtiyag duydugu
icin az sayida yumurta olusturur.

D) K tiirli en az sayida yumurta olusturur.

E) Ureme potansiyeli en ylUksek olan kus
tard M'dir.



Bu béliimle ilgili cevaplarimizi, cevap kagidinizdaki “EDEBIYAT” béliimiine isaretleyiniz.

EDEBIYAT TESTI
DIKKAT! Bu boliimde cevaplayacagimz soru sayisi 20°dir.

1.

2

Evlerinin én0 ¢ardak

Elif'in elinde bardak

Sanki yesil bash érdek

Yuzer Elif, Elif diye

I. 8l hece 8lglstliyle yazilmistir.

[l. Tesbih sanatindan yararlanilmistir.
1. Ulama yapilmistir.

IV. Nazim sekli varsagidir.

V. Nazim birimi dortluktdr.

Yukaridaki dizelerle ilgili olarak verilen
numaralanmig bilgilerden hangisi

yanhstir?

A) B) I C) i D) IV E)V

I. Kéroglu'yum medhim merde yegine
Kog yigit dedismez cengi digutine
Sere serpe gider disman énline
Olumi kargilar meydan iginde

Il. Hani, o birakip giderken seni
Bu 6kslz tavrini takmayacaktin
Alnina koyarken veda buseni
YiizOne bu turla bakmayacaktin

Yukaridaki numaralanmis siirlerin tiirleri
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) Didaktik Lirik
B) Epik Pastoral
C) Pastoral Satirik
D) Didaktik Pastoral
E) Epik Lirik

3. 1860’tan énce Fransiz sairlerinden yaptig
manzum tercimelerde yeni bir Uslup
aramistir. Gerek sekil gerekse igerik
bakimindan divan siirinden ayrilan bu klgtik
ve basit drnekleri kendi denemeleri takip
etmistir. Sairin Fransa'ya gitmeden énce
Mustafa Resit Pasa'ya yazdigi bir kaside ile
ddnuglnden sonra ayni kisi icin yazdigi diger
¢ kaside arasinda dil, tUslup ve tema
bakimindan ayriliklarin oldugu dikkat geker.
Bu da Turk siiri Gzerindeki yenilestirme
cabasinin Fransa’dan dénist ile bagladigini
gosterir. Bu kasidelerinde fikrin Ustiinde
hakim kilinan unsur akildir. Fransiz
klasiklerinin tesirinde bulunan, aklin
prensiplerine siki bagliligi ve lirizmden yana
fakirligi ile Boileau'ya cok benzeyen sair,
Tanzimat'tan sonraki Tlrk edebiyatinda
akilcih@in (klasisizm) da ilk temsilcisi
olmustur.

Yukaridaki parcada sozii edilen Tanzimat
Dénemi gairi agagidakilerden hangisidir?
A) Sinasi

B) Ziya Paga

C) Namik Kemal

D) Recaizade Mahmut Ekrem

E) Abdulhak Hamit Tarhan

4. Asagidakilerden hangisinde divan
edebiyatinda tiimiiyle dortliik nazim birimi
kullanilarak yazilan nazim sekilleri
verilmistir?

A) rubai - sarki — gazel — mesnevi
B) kita - kaside - terkibibent — tuyug
C) rubai - sarki — murabba - tuyug
D) kaside — sarki — tuyug — kita

E) sarki —gazel — mesnevi — mistezat

19



5.
Tematik glic | Karsit giig
Neriman, Sinasi,
Faiz Bey,
et Gllten, Ferit, Macit, Fahriye,
Kisller Blyutkanne, Zengin Rum,
Anne, Gitarci Geng Rus Kizi
Rus Genci
Ictenlik, sevgi, Otekilesme,
huzur, mazi, zevk,
slkdnet, cikarcilik,
daristluk, yalancilik
Kavram fedakarlik, ruh, | siglik,
muhabbet, duygusuz,
gelenek, kéken, | maddiyatg:,
maneviyat koksuzlik

Yukaridaki tabloda kisi ve kavramlari verilen IA,

roman asagidakilerden hangisidir?

A) Huzur e

B) Fatih-Harbiye
C) Atesten Gémlek

s |

D) Saatleri Ayarlama Enstitiisi

)
E)

6. Oguz Han'in soyundan gelen il Han girdigi
savasta cok biyuk bir yenilgiye ugradi.
Tarkler kirldi. Yalniz Il Han'in en kiigiik oglu
Kiyan ve esi, yegeni Nukuz ile esi kacgip
kurtulmayi basarabildi. Yabani koyunlarin
yUrldugu bir yolu izleyerek cesitli bitkiler,
cayirlar ve meyve agaglari, cesitli avlarin
bulundugu bir yere gelince burayi yurt
edinmeye karar verdiler. Dért yiiz yil sonra
kendileri ve siirileri o kadar cogaldilar ki
buraya sigmaz oldular. Cevredeki daglarda
gecit aradilar, bulamadilar. Bir demirci, dagin
demir kismin eritirlerse yol acilabilecegini
séyledi. Demirden dag eritildi, yiklu bir deve
gegecek kadar yol agildi ve ana yurtiarina
dénddler. Atalaninin intikamini alan Trkler
oradan ciktiklari giin olan 21 Mart'ta her yil
toy dlzenlediler.

Bu parcada 6zetine yer verilen destan
asagidakilerden hangisidir?

A) Ergenekon Destani

B) Tureyis Destani

C) Gog Destani

D) Gilgamis Destani

E) Ogduz Kagan Destani

Mahur Beste i L

-~~~

T. I. Metin

Babamin buginlerde eve gelecegini
biliyordum. Ctinkli ne zaman gelecek olsa
birka¢ glin 6ncesinden telefon eder, bir
ihtiyacimizin olup olmadigini sorard:. Yine
Oyle yapti. Diin aradi ve bir ihtiyacimizin
olup olmadigini sordu. Ben de tatile
girdigimiz igin bir bisiklet istedim. Ertesi gln
batiin giin evin arkasindaki tepenin tizerinde
gezinip durdum.

Il. Metin

Omer'in dayisi elli yaginda kadardi. Genis
omuzlarn, kemikli elleri ve kircil bir sakali
vardi. Omer, dayisinin gézlerinin béceklere
benzetir; agag yapraklar arasinda ginlerce
- kostugu halde varamadigi bu kiiciik
3 hayvanlari, orada yakalamis gibi dayisinin

"™ gOzlerine uzun uzun bakardi. Fakat bécekler

}_ orada susuyorlar ve Stmuyorlardi. Nitekim

‘dayisi da konusmuyordu.

[ | Yukaridaki metinlerdeki bakis agisi

...\ |asagidakilerden hangisinde sirasiyla

i dogruverilmistir?

=" | Metin Il. Metin

A) llahi anlatici - Kahraman anlatic

B) Gézlemci anlatici - ilahi anlatici

C) llahi anlatici - Gozlemci anlatici

D) Kahraman anlatici - ilahi anlatici

E) Gozlemci anlatici - Kahraman anlatic

8. Tanzimat Dénemi’'nde baslayan Tiirk
edebiyatinda ilk olma 6zelligi gosteren
sanatgilar Servetifinin Dénemi'nde de
devam eder.

Asagidakilerden hangisi Servetifiintin
Dénemi’nde yazilmig bir yoniiyle ilk olma
6zelligine sahip eserdir?

A) Hayat-1 Muhayyel
B) Geng Kiz Kalbi
C) Ferdi ve Surekasi
D) Eyliil

E) Kirik Hayatlar



9.

10.

Tanpinar'a gére Servetifiindncularin
Batr'ya yonelisi, genel ve platonik bir

hayranlik duymasinin cok 6tesinde bir anlam

tasimaktadir. Onlarin, siirde .
sembolizm; roman ve hikéyede
ve naturalizm; fikir boyutunda da pozitivizm
gibi akimlari benimsemeleri sonucunda
eskiye dair bir kapi kapanir. Onlarin

..............

- VE

yoneldikleri Smekler, sekilde géris ve duyus

tarzinda, dilde derin ve kokten dedismeyi
zorunlu héle getirir.

Yukaridaki pargada bos birakilan yerlere
siraslyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) romantizm - realizm

B) parnasizm - romantizm
C) realizm — parnasizm
D) klasisizm — romantizm
E) parnasizm - realizm

L
N

[ §

."’; % i—r
Sanatgi Roman Kahrén’i_a‘pg e
--------------- Sefiller Jean Valjean
Oguz Atay [ ceemsieeens Hikmet Benol
Orhan Pamuk | Yeni Hayat | ---coeecee--

Yukarida sanatgilarin, roman ve roman
kahramanlari verilmistir.

Tablodaki bos birakilan yerlere
asagidakilerden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) Stendhal - Yeni Hayat — Zekiye

B) Balzac - Dug Ekmegi — Zebercet

C) Victor Hugo —Tehlikeli Oyunlar - Canan
D) Tolstoy — Ug Istanbul - Niizhet

E) Turgenyev — Baba Evi — Seniha
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1.

o . uzaklagiimistir.

Tanzimat edebiyatinin birinci dénemiyle
ikinci déneminin karsilagtirildigi agagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A)  Birinci ddnemde sanat, toplumun
egitiminde bir arag olarak kullaniimis;
ikinci dénemde ise bireyin dlnyasinin
estetik ifadesi olarak distintimUstir.

B) Birinci dsnemde dergicilik calismalariyla
baglayan basin hayat, ikinci dénemde
art arda ¢ikarilan birgok gazeteyle
canlanmig ve gazete 6nemli bir arag
olmustur.

C) Birinci dénemde sanatgilar, konusma
diline yakin bir dille yazmayi amag
edinirken ikinci dénemde bu amactan

D) Birinci dénemde halka gitmenin bir

sonucu olarak tiyatro énem kazanmis;
ikici ddnemde ise tiyatro eserleri
sahnelenmek icin degil, okunmak icin
yazilmistir.

—

& “'ﬂ! E) B_fnnm dénemde Bati'daki akimlardan
~"oSromantizm, kismen de klasisizm etkil
%" olurken ikinci dénemde romantizmle

birlikte realizm hatta natiiralizm de etkili
olmaya baslamistir.

12. Islamiyet éncesi szl edebiyat

gelenegindeki koguga benzeyen kosma,
konularina gére degisik adlar alir. Bu nazim
bigiminin lirik ve pastoral konulari isleyen
turtne denir. Bu tirle divan
edebiyatindaki nazim bigimiyle de
tema bakimindan bir yakinlik kurulabiiir.

------------

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) guzelleme - gazel

B) kogaklama - mesnevi

C) taglama - hiciv

D) agit — mersiye

E) semai - kaside



13. Fabl turuntn ilk érneklerini Hint edebiyatinda
, Yunan edebiyatinda

, Fransiz edebiyatinda ise
vermistir.

Yukaridaki pargada bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangileri
getirilmelidir?

A) Tagore — Aiskhylos- Lamartine
B) Andersen- Aristophanes- La Bruyere
C) Henrik ibsen — Sophokles- Voltaire

15. Maupassant tarzi denilen olay hikayeciliginin
edebiyatimizdaki en blylk ismi olan
.................... bunu biraz da mecerall
gecen yasamina borgludur. Balkan
Savaslari’'ni bltun giplakhgi ile yagsayan ve
Yunanlilara esir digen yazar, 36 yil gibi kisa
stirmis émrinde, yasinin birkag misli
tecribe edinmistir.

Yukaridaki pargada bos birakilan yere
asagidaki sanatgilardan hangisi
getirilmelidir?

D) Beydeba — Aisopos — La Fontaine Al Raficliall Karey
: B) Yakup Kadir K g
E) Seneca - Cicero — Edgar Allan Poe ) YaltptSdit; Karmasmanogin
C) Halide Edip Adivar
D) Sait Faik Abasiyanik
E) Omer Seyfettin
i
ol b S
i 6./ I. Nazim Hikmet Ran
r | ; U ” Il. Cemal Sureya
14. “Saf (Oz) Siir” anlayisi ile ilgili olarak | - ! r »
asagidakilerden hangisi sdylenemez? ‘ L | Earuk Nafiz Camlibel
5 f O 7S IV. ‘Attila ilhan
A) Milli Edebiyat Dénemi'nin §iir‘-'t?g'reketlt§ri g@a W V"—Jszzai Kafaks
bu dénemin olusmasinda etkili cﬂmi}gtld.lr::f:::‘b; "ﬂ\ ¥
#’,-i; .- 4 -7, ~Yukandaki adlar verilen sanatcilanmizin
B) Sairler, siirde anlama énem vermigler; 7 / ' [{ Y1 7 hangi ikisi ayni edebi topluluga
anlasilir giirler yazarak her kesimden mensuptur?
okuyucunun siir zevkine hitap etmek
istemigiierdir. A) | ve ll. B) velll. C) 1l ve lll.
C) Siir dili her seyin Uzerindedir; amag iyi ve B e V. B} 1 ve .
guzel siir yazabilmektir.
D) Siirde her turll ideolojik iddianin disinda
kalinmis; siir bir bicim (form) sorunu
olarak gorinmis, ahenk; sdyleyis tarzi,
ritim, kafiye ile saglanmistir.
17. Asagidaki sair — ylizyil eslestirmelerinden
E) Estetik tavir 6n plandadir; bu anlayistaki hangisi yanhistir?

sairler musikiyle ya da musikinin
cagnistirdigl, uyandirdigi imgelerle
insanin estetik duyarlihgint doyurmayi
amag edinmiglerdir.
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A)
B)
C)
D)
E)

Asik Paga — 14. yy.
Fuzuli = 15. yy.
Bagdatli Ruhi — 16. yy.
Nabi - 17. yy.

Nedim -- 18. yy.



18. Toplumdan gok, birey olarak insanin ruh
diinyasini hem dogal hem de sosyal gevresi
icinde en ince ayrintilarina kadar sergiler.
Psikolojik tahlilleri oldukga basarilidir. “Sug
ve Ceza, Karamazov Kardesler, Oli Bir
Evden Anilar” yazarin en Unli romanlaridir.

Yukaridaki parcada sozii edilen yazar
asagidakilerden hangisidir?

A) Anton Cehov

B) Gorki

C) Dostoyevski

D) Gogol

E) Puskin

e/
Pisekar'dir. Pigekar'in golge oyunundaki. ¢
karsihg isg,
Kavuklu'nun gélge oyunundaki karsiligid
Bir orta oyununun bélimleri ise

fasil ve bitistir.

19. Orta oyununda en 6nemli tipler Ké'yL;iklu

Yukaridaki pargada bog birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangileri
getirilmelidir?

A) Karagoz — Hacivat — muhavere —
mukaddime

B) Karagdz — Hacivat — palanga — yeni
dunya

C) Hacivat — Karagtz — mukaddime —
muhavere

D) Hacivat — Karagdz — arzbar — yeni
dinya

E) Zenne — Karagdz — mukaddime —

muhavere

ir\'f!\] i )
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20. Asagidakilerden hangisi Garip (Birinci
Yeni) siirinin dzelliklerinden biri degildir?

A) Millt unsurlara ve toplumsal faydaya onem
vermiglerdir.

B) Vezin ve kafiyeye karsi gcikmiglardir.

C) Gunlik konusma dilini siire uygulamaya
calismislardir.

D) Mecaza, slise ve yapaylida karg! ¢ikip
yalinliga énem vermiglerdir.

E) Yasama sevinglerini siire yansitmislardir.



SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

DIKKAT!
Bu bélimle ilgili cevaplanmzi, cevap

Bu boliimde cevaplayacaginiz soru
kagidimzdaki

sayist 20°dir.
“SOSYAL BILIMLER-2"

bélimiine isaretleyiniz.

Talas Savagi'nin ardindan islamiyet’in
Tiirkler arasinda yayilmasinin
hizlanmasiyla,

I. hukuk,

Il. egitim,

lll. askerlik

Alanlaninin hangilerinde kékli bir degisim
yasandigi savunulamaz?

A) Yalniz | B) Yalnizll  C) Yalniz lll

___D)lvell _ E)!lvelll

Osmanli Devleti’nin XVII. yiizyilda
Avusturya ile imzaladigh Zitvatorok
Antlasmasi’nin,

{
b=
g iR
.
ve Estergon kaleleri Osmanli Devletinde
kalacaktir. i
yerine bir kerelik savag tazminati
ddeyecekdir.
IIl. Avusturya arsidikd, Kutsal Roma -
Germen imparatoru sayilip protokolde
Osmanli padisahina esit olacaktir.

hiikiimlerinden hangileri, Osmanl
Devleti’nin Orta Avrupa’daki Ustiinligini
sona erdigine kanit gosterilebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) velll

s
. Avusturya vermekte oldugu yillik vergi i

f
f

Savas sirasinda ele gegirilen Egri, Kanijeq=
e ¥ - .l'_‘ ¥

\\
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XVIII. yiizyilda Osmanl Devleti’'nde
gorilen,

o iran Savaglar’'nin bagarisiziikla
sonuglanmasi

» vergilerin ve salgin hastaliklarin arimasi,

o yoneticilerin liks yasamina karsin halkin
yoksullugu

durumlarinin 8ncelikle asagidakilerden
hangisine neden oldugu savunulabilir?

A) Kapitilasyonlarin surekli hale gelmesi
B) Bilimsel ve sanatsal galismalarin
yavaslamasina

C) Kurumlarin gagin gereklerine gore
yenilenmesine

D) Isyanlar gikmasina

iy "E) Veraset anlayisinin degismesine

"0 4, |Asagidaki cemiyetlerden hangisi azinliklar

. tarafindan kurulan cemiyetlerden biri
T dedildir?
" A) Ingiliz Muhipleri Cemiyeti

B) Mavri Mira Cemiyeti

C) Alyans Israilit Cemiyeti

D) Pontus — Rum Cemiyeti

E) Makabi Cemiyeti

5. Asagidakilerden hangisi Misak-1 Milli’yi
biyiik dlgiide taniyan ilk itilaf Devleti'dir?
C) Italya

A) Ermenistan  B) Fransa

D) Rusya E) Yunanistan



6. Asagidakilerden hangisi Birlesmis
Milletler Tegkilat’'nda veto hakki bulunan
devletlerden biri degildir?

A) ABD

B) Almanya

C) Rusya Federasyonu
D) Fransa

E) Cin

7. Asagidakilerden hangisi 1980 sonrasi
Tiirkiye’nin siyasi hayatinda aktif rol alan
liderlerden biri degildir?

A) Tansu Ciller
B) Necmettin Erbakan
C) Mesut Yilmaz

D) Sileyman Demirel e = e
E) Nihat Erim =

E==T

8. Animsadi§im kéyumuziin gok gUzé'l

olduguydu. Yaz aylarinda da yagrur yagar,’ &7 "1

onlarca hayvanin otladi§i meralari yemyesil ;

Yillar | Tarim Maden | Sanayi
(%) (% ) (%)

1980 70 10 20

2020 20 10 70

Yukaridaki tabloda bazi yillarda bir
tlkenin ihracatinin sektérel dagilimi
verilmistir.

Bu verilere gore asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Sanayi Urtnlerinin ihracattaki pay
artmistir.

B) Ihracatta en fazla artis tarim sektériinde
olmustur.

C) Maden urtnlerinin ihracati her iki yilda da
sabittir.

D) Sanayi trtnlerinin artig orani i kattan
fazladir.

E) Bu tablo gelismekte olan bir tlkeye aittir.

yapardi. Kig aylarinda yagan kar dag’;lar_lmlzu--‘_'i_"; “:ﬂj 'A§qgndakilerden hangisi, herhangi bir

bir beyaz gelinlik gibi suslerdi. Nefis cam’,
kokularini cigerlerinize doldurur, agaclarin
altinda oyunlar oynardik. Kente
goctlglimuizde o guzelim cam kokularinin
yerini araba egzozlarindan ve fabrika
bacalarindan gikan gaz kokulari almisti. Piril
pirl gékyzii sanki bize kiismilg, yildizlar artik
bize g&z kirpmaz olmustu. O eski ginlere
bugiin bile sonsuz bir 6zlem duyarim.

Bu anlatilanlara gére asagidakilerden

hangisine ulasgilamaz?

A) Koyde besi hayvanciliginin yapildigina
B) Koyden kente gég sirecinin yasandigina
C) Kentte hava kirliligi olduguna

D) Kentin sanayiye sahip olduguna

E) Kdyde dogal guizelliklerin olduguna

\iilkede niifus artis hizini yiikseltmek
amaciyla yapilan uygulamalar arasinda

gosterilemez?
A) Bosanmalari énleyici yasalarin konulmasi

B) Cocuk sahibi ¢aligan kadinlarin
maaglarinda artis yapilmasi

C) Fazla cocuk sahibi olan ailelerin cesitli
vergilerden muaf tutulmasi

D) Anne ve gocuk saglik hizmetlerinin bedava
olmasi

E) Cok gocuklu ailelere is konusunda éncelik
taninmasi



11. Bir tilkenin dig ticaret hacminin artmasinda
asagidakilerden hangisinin etkili oldugu
séylenemez?

A) Kamu maliyetlerinin artmasi

B) Sanayi faaliyetlerinin cesitlendiriimesi

C) Ihracata yonelik yatirimlarin desteklenmesi
D) Ugtinct tlkelerle iligkilerin gelistiriimesi

E) Fuar, sergi gibi etkinliklerin artirlimasi

12.

Yukaridaki haritada verilen yerlerin
hangisinde sicakligi 0°C’nin altina dismesi
ekstrem bir olay olarak kabul edilmez?

AL B e B

13. Asagida verilen sehirler ve fonksiyonlari
ile ilgili bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Londra etkin kiresel olan bir finans
merkezdir.

B) Kudus g biyiik din icin dnemli bir kutsal
sehirdir.

C) Venedik Akdeniz'de &nde gelen bir turizm
sehridir.

D) Milano moda merkezi olmasi yonuyle
kiresel bir etkiye sahiptir.

E) Madrid dinyanin énde gelen kayak
merkezlerini barindiran bir bagkenttir.

14. Tiirkiye’de Akdeniz Bdlgesi'nde
seracihigin gelismis olmasini saglayan
temel unsur agagidakilerden hangisidir?

A) Yaygin makine kullanimi

B) Uzun kiy: geridine sahip olmasi
C) Kiglarinin ik gegmesi

D) Ulagim aginin geligmisligi

E) Verimli topraklara sahip olmasi

15. Bir at arabacisi, yeni aldi§i atina kirbagla
vururken, “hayde” diye seslenmektedir.
Birkag “kirbag” vurup “hayde” sesinden
sonra arabaci kirbacini kullanmayip
sadece “hayde” dediginde at harekete
gecmektedir.

Buna gore ata sadece “hayde”
denildiginde harekete gecmesi
asagidaki 6grenme tiirlerinden
hangisine ornektir?

A) Bilissel

B) Klasik kogullanma
C) Kavrayarak

D) Deneme —yaniima

E) Ortuk

16. Asagidakilerin hangisinde genel
uyanimighk hali ile ilgili bir durum soéz
konusu dedildir?

A) Uzun boylu oldugu igin sinavda
oturacagi siraya sigmakta zorlanan
Mehmet'in sorulara odaklanamamasi

B) Migren agrisi geken Aydan’in yarinki
sinava galigamamasl

C) Amcasinin sinifini gecerse alacagini
vaat ettigi 6dult Sevket'in
begenmemesi

D) Okul gevresindeki trafik stkisikhig
nedeniyle ortaya gikan motor ve korna
seslerinden rahatsiz olan Cavidan’in
dgretmenini dinleyememesi

E) Okulda kaloriferin yanmamasi
nedeniyle asiri Ugtiyen Derin’in
yazmasi gereken kompozisyonu
tamamlayamamasi|



17. “Enflasyon digmezse, satin alma glict
artmayacak.”

Yukandaki 8nermenin sembolik karsihigi
asagidakilerden hangisidir?

A) ~p=-~q
B) ~p<~q
C) ~pva
D) ~p~q
E) ~pa~q

18. “Ya sev, ya terket I" climlesi hangi
diisiinme ilkesini érneklemektedir? |
A) Celismezlik ‘

B) Ozdeslik

C) Yeter sebep

D) Gerekircilik

E) Ugtincii halin imkénsizigi

19. Toplumlara bakildiginda gok farkli gruplar
gorulmektedir. Her sosyolog bu gruplari farkl
bicimde adlandirmistir. Kimi gruplar surekli
degildir. Amacini gerceklestiren grup dagilir.

Asagidakilerden hangisi bu tiir gruplara
dérnektir?

A) Aile

B) Ulus

C) Atatiirk Lisesi 6grencileri

D) Mezuniyet gecesine katilanlar

E) Arkadaslik
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20. Bir malin pazar igin elde edilmesi
cabasina Uretim denir.

Bu tanim geregi asagidakilerden hangisi
iiretim sayilmaz?

A) Kémir ocaklarindan kdmurin gikariimasi
B) Gigek seralarinda, gicek yetistirilmesi

C) Ipligin dokuma tezgéhlarinda dokunmast
D) Kéyli kadinin ekmegini yapmas!

E) Genis gapta arcilik yapiimasi



DiKKAT!

MATEMATIK - 2 TESTI

Bu béliimde cevaplayacagimz soru sayisi 20°dir.
Bu bélumle ilgili cevaplarimzi, cevap kagidinin “Matematik - 2" boliimiine isaretleyiniz.

i=/—1 , a ve b gercel sayllar olmak
iizere,

x*+(b—a)x+ab=0

denkleminin kéklerinden biri (i + 2)
karmasik sayisidir.

Buna gére, (a” +b°) toplami kagtir?

A)9 B)16 C)26 D)29 E)41

Ayse, rakamlari kullanarak 4 haneli telefon
sifresi olugturmustur.

e Sifrenin ortasinda iki hanede 0 vardir.

» Sifreye yazilan sayinin kendisi ve tersten
okunusu 12 ile béltinebilen bir sayidir.

Buna gore, Ayse’nin sifresinde kullandig:
rakamlar asagidakilerden hangisidir?

A)0,24 B)0.2,8 C)04.4

D)04,8 E) 0,66
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x=12

Dik koordinat diizleminde f(x) = x°

parabolii veriimistir. ABCD kare , x = 12
dogrusu B ve C noktalarindan gegmektedir.

Buna gére, A(ABCD) kag birim karedir?

A)100 B)81 C)64 D)49 E)36

4. k bir gergel sayi olmak lzere,

£ =(x=1).(x=2).(x = 3)...(x—k)ve

f'(1)=-120 dir.

Buna gbre, k degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10



5. Bora, dikdértgen seklindeki not tahtasina, 7.
A kosesinden BC kenarina eg parcaya
ayiracak sekilde seritler cekmistir.

O merkezli yarm cember
[KA, gcembere A noktasinda tegettir.

m (CKD) = m(DKA)

Yukarida verilenlere gore, m(Kﬁk) =X
kag derecedir?

B E F G c

AB kenari ve seritler arasinda gekilde
gbranen agilar bulunmaktadir.
A)30 B)45 C)60 D)75 E)80

Buna gore, cotx  orani kagtir?
cotz—coty

Bl

N2 Ee T D)L
3 4 3 2

&
4

r——l‘
6. y =1(x) B
8
| 4 D _! D |
LR WY
> X i
0 1 2
Dik koordinat diizleminde tanim kimesi
gercel sayllar olan y = f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.
Buna gére,
2
x'f,(x) _f(x)d
3 % Analitik duzlemde 2y + x — 24 = 0
1 X dogrusunun y = mx dogrusu C noktasinda ve

degeri kagtir? y = nx dogrusu D noktasinda kesmektedir.

|AC| = |CD| = |DB|

1 3 5 ¢ m
At B ERec B2 E) = olduguna gbre, — orani kactir?
2 2 2 n
ma - oEe € ol Bl
2 4
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250 cm

o

P
320 cm

Yukaridaki dikdértgenler prizmasi seklindeki
odanin tim i¢ yiizeylerine yalitim
yapilacaktir.

Kullanilan yalitim malzemesinin kalinhg
10 cm olduguna gére yalitim yapildiktan
sonraki odanin hacmi kag metrekiiptiir?
A) 10,80 B) 12,42 C) 14,36

D) 15,24 E) 16,2

10. m ve n birer pozitif tam say| olmak lizere,
f(x) = (mx + 2)(x + n)
fonksiyonu veriliyor.
f(1) = 21 olduguna gére, m.n carpimi en cok

kag olabilir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
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11. n>0 ve n# 1 olmak (izere,
log,3—log,2=a
log,9 - log,25 = 2a + 2
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, n degeri kactir?

ALl
6

1
5

Ayda ve Mert yukarida verilen kartlarla asagida
kurallari verilen oyunu oynamaktadir.

* Asya rastgele bir kart segip saklamaktadir.

* Mert kalan kartlari yan yana koyup iki
basamakli sayilar elde etmektedir.

* Elde edilen sayi asal ise oyunu Ayda, asal
degdil ise Mert kazanmaktadir.

Buna gére, bu oyunu Ayda’nin kazanma
olasiligi kagtir?

c2 b E)3
3 4

L
2



13. x3 ve 1y iki basamakl sayilar olmak Ozere,

14.

sin(x3)°> cos(1y)’
verilmistir.

Buna gére, x.y carpiminin alabilecedi en
biiyiik deger kagtir?

A) 54 B) 63 C)64 D)72 E) 81
_ "
c
bE y=Xx
M
BN~ A
S T %

Analitik duzlemde merkezi y ekseni
tizerinde olan gembery =x vey=-X
dogrularina A ve B noktalarindan tegettir.

|OC| = 4 + 2/2 birim

olduguna gére, M merkezli gemberin

denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) E+(y-47=2 B) xP+(y+4’=2
C) X+(y+4°=8 D) X¥+y-4°=8

E) X+(y-4)°=16

15.

D C
A B

ABCD paralelkenar

|AB| = 12 br, |AD| = 5 br
m(@) =X

tanx = - 3
Buna gére, A(ABCD) kag birimkaredir?

A)12 B)18 C)24 D)36 E) 48

16. f sabit ve g birim fonksiyon olmak Uzere,

(x) = J‘(f(x) +g(2x) ) dx esitligi veriliyor.
h(0)=1ve h(2)=7 dir.

Buna gére, h(1) degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5



17.

L bir gergel sayi olmak uzere gergel sayilar
kiimesi Uzerinde tamimh f* ve g
fonksiyonlart igin,

I_inl f(x) = l_in:. g(x) =L

esitligi saglaniyor.

Buna gébre,

- S(x) = g(x)
Il lim (f(x)—g(x)) =0

- lim f(x)
5 g(x)

=1

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz lll
D) Il velll E) I, Il ve lll
18. 3 x 300 bir kagit Uizerindeki bazi kareler
boyanarak desenler olugturuluyor.
102 13.]14 1506 7|8 |.|299
A
B =3 ==
c =
Bu desende;

A satirinda 3 Un katlari,

B satirinda 4 Un katlari,

C satirinda 8 in katlari olan kareler
boyaniyor.

Buna gore, bu desende yer alan
siitunlarin kag tanesinde tiim kareler
boyalidir?

A)36 B)30 C)24 D)18 E)12

300

19. Asagidaki sekil bir AVM'de bulunan oyun
alanindaki labirenti géstermektedir.

\‘\/
J L
\\/

Bu labirentte kullandigi yolu bir daha
kullanmamak kosuluyla A kapisindan
giren Nehir'in E kapisindan ¢ikma
olasihigi kagtir?

CyL D)

B) L
8 3 6

[eo¥

2r| 3r

ar

Yukaridaki sekilde her dikdortgenin igindeki
sayilar belirli bir kurala gore yerlestirilmistir.

Tiim terimler yerlestirildiginde olusan
terimlerin toplami 440 olduguna gére, 3r
kagtir?

A)32 B)24 C)20 WD)isMSE}N2
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FEN BIiLIMLERI - 2 TESTi

DIKKAT!

Bu béliimde cevaplayacaginiz soru sayisi 20°dir. s Sbobui, i o
Bu boliimle ilgili cevaplarimzi, cevap kagidinin “Fen Bilimleri - 2” béliimiine isaretleyiniz.

3.

Yatay siirtiinmesiz yolda duran bir cisim
24N’ luk, yola paralel kuvvetle gekilmeye
baslanmiyor. Cismin kiitlesi 4kg olduguna
gdre, 3 saniye sonra cismin hizi kag m/s
olur?

Hava siirtiinmesinin 6nemsiz oldugu
ortamda, bir cisim yukariya dogru 40m/s
lik hiz ile atiliyor. Cisim atildiktan 3s sonra
potansiyel enerjisi E1 , 6s sonraki
potansiyel enerjisi Ez olduguna gére

E1 / E2 orani kactir? (g=10m/s?)

A)2/3 B)3/4 C)4/3 D)4/5 E)5/4

Kiitlesi 3kg olan bir cismin hizinin
biiyiikligl 10m/s ‘den 2m/s ‘ye diisiiyor.
Buna gére cismin momentumu kag kg.m/s
degismistir?

A)B

B)12 C)24
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4. Esik dalga boyu 3100°A olan katot
ylizeyinden sokiilen elektronlarin
maksimum kinetik enerjisi 2eV
olmaktadir. Buna gére, fotonlarin enerjisi
kag eV ‘tur? (hc=12400°A)

A)1 B)2 C)4 D)6 E)8

5. Ik kez atomda cekirdek kavramindan
bahseden bilim adami kimdir?

A) Rutherford

B) Thomson

C) Bohr

D) Dalton

E) Louis de Broglie

6. Elektromanyetik dalgalarla ilgili,

I Yayilmalari icin maddesel ortam gerekmez.
Il. Boslukta isik hizi ile yayilirlar.

lll. Dalga boylari arttikga enerjileri artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll



7.

2A ve 3A yiizey alanina sahip paralel
levhalar arasindaki uzaklik sirasiyla d ve
2d, aralarini dolduran maddelerin
dielektrik katsayisi € ve 3€ ‘dir. Buna
gore, sigaglarin sigalari orani c1 /c2
kagtir?

A)2/3 B)32 C)49 D)1 E)2

Asagidaki sekilde, kaplardaki gazlarin
sicakliklar aynidir. Sekildeki sistemde sabit
sicaklikta kaplan birbirine baglayan musluk
aciliyor ve bir sire bekleniyor.

| ¥

K| -

i 1 L' siirtinmesiz
- Y(g)

hareketli

- .
I piston
j— Tyrm——

A B P E E

= J

Buna gore, piston hangi noktada durur?

(Patm= 1 atm, bélmeler esit aralikhdir.)  ; o)

A) A-B arasinda
B) C noktasinda
C) D noktasinda
D) D-E arasinda
E) F noktasinda

Tek basamakta gergeklesen
X(s) + Y(g) > XY(g)

tepkimesinde asagidakilerden hangisi
uygulanirsa tepkime hizi degismez?

A
B) Kaba ayni sicaklikta X sivisi eklemek

) Basinci artirmak

)
C) Sicakhg artirmak

)

)

D
E

Kabin hacmini artirmak
Kaba Y gaz| eklemek

10. Yapi VSEPR Formili
. NHs AXa
II.  CHa AXq
. H0 AXaE2

Yukanda verilen yapilardan hangilerinin
karsisindaki VSEPR tiirii dogrudur?

(1H, 6C, 7N, 80)
A)Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)IL Ilvell

11. Xve Y hidrokarbonlari ile ilgili,

¢ 0,5 er molleri yakildiginda 44 gram COz
olusuyor.
¢ X, katilma tepkimesi vermiyor.

¢ Y bilesigi amonyakli AgNOs ile cokelek
olusturuyor.

Buna gore, X ve Y hidrokarbonlari
asagidakilerden hangisidir?

(C:12, O:16)

X h 4
A)  CaHuwo CaHs
B) C:2Hs CaHs
C) CsHs CsHs
D) CzHs CaH4
E) C2Hs C2H2



12. Bakir (ll) hidroksit tuzunun ¢éziiniirliik
carpimi (K¢g) bagintisi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Kge=[Cu*?J[OH]?
B) Kgs = [Cu*?2[OH]
C) Kee=[Cu*?[OH]
D) Kg;= [Cu*][OH?
E) Kee=[Cu*PP[OH]

13. +2 yuklu iyonun elektron dagilimi;
15225?2p%3523pf olan X elementi icin,

I Alkali metaldir.
Il. 4. Periyottadir.
ll. 2A grubundadir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D)l velll E) L 1lvelll

14. CaClz gozeltisine ayni sicaklikta bir miktar
su eklendiginde yeni ¢ézeltinin baslangictaki
¢Ozeltiye gore;

|. Buhar basinci
Il. Donma noktasi

I, Yogunlugu
6zelliklerinden hangilerinde artma goriliir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D)l ve I E) I, 1l ve lll
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15. Asagida bir néronun kisimlari numaralarla
gosterilmistir,

Buna gére;
Asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?
A) | numarali kisim dendrittir. Uyari

buradan alinir.

B) Il numarali kisim haploid kromozomilu
cekirdegdin bulundugu hticre gévdesidir.

C) Il numarali kisim schwann hiicrelerinin
olusturdugu miyelin kiliftir.

D) IV numarali kisim Ranvier bogumdur.

E) V numarali kisimda nérotransmitterlerin
uretildigi sinaptik keseler bulunur.

16. |. Kas sistemi ile birlikte viicudun hareketini
saglar.

II. Kalp, akciger ve beyin gibi ig organlari
korur.

lll. Kan yapiminda gérev alir.

IV. Mineral madde depolar.

Yukarida verilenlerden hangileri insanda
iskeletin gérevleridir?

A)lvelV  B)lllvelv  C)I, lllveV

D) 1, Il ve IV E)LIL Nl ve IV



17. Asagidaki hormon ciftlerinden hangileri
antagonist calisir?

A) Adrenalin - Noradrenalin
B) TSH-FSH
C) Insulin — Glukagon
D)
)

E) Ostrojen — Progesteron

Tiroksin — Parathormon

18.
Sindirilen besin

» Zaman

Agiz

Mide
Ince
bagirsak

Yukaridaki grafikte bir besin maddesinin
sindirim sistemimizin farkl kisimlarindaki
kimyasal sindirimi gésterilmistir.

Buna gore;

Asagidaki agiklamalardan hangisi
dogrudur?

A) Sindirim sonucu olusan monomerler kan

kilcallarina gecerek karacigere gider.
B) Bu besinin sindirimi igin gerekli olan

Lipaz enzimi ince bagirsaga pankreastan

gelir.

C) Sindirim sonucu olugan monomerler;
yag asidi ve gliseroldir.

D) Sindirimin ince bagirsakta gergeklesmesini

saglayan enzim bazik pH'ta calisir.

E) Safra sivisi bu besini sadece mekanik
olarak pargalayabilir.
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19. Asagida verilen damarlardan hangi ikisi

temiz kan tasir?

A) Akciger atari — Bébrek atari
B

)

) Mide atari — Bébrek toplari
C) Aort — Akciger atar
D) Akciger toplari — Aort

)

E) Kapi toplari — Akciger toplari

20. insan bébreginde geri emilme olay yeterli

diizeyde olmasaydi asagidakilerden
hangisi gerceklesmezdi?

A) idrardan agiri tuz atilird.

B) Vicut cok su kaybederdi.

C) idrarda glikoz bulunurdu.

D) Idrarin hacmi artard!.

E) Idrarda iire azalirdi.



INGILIZCE TESTI

DIKKAT ! Bu bolimde cevaplayacaginiz soru sayis 40°tir.
Bu béliimle ilgili cevaplarimzi, cevap kagidinizdaki “INGILIZCE TESTI” béliimiine isaretleyiniz.

LWas A . child so | used to make up 4.
stories and talk to imaginary people.

A) painful

B) selfish

C) consistent
D) charming
E) lonely

The football pitch became too wet due to
the rain so the referee .......... the match.
A) cancelled

B) reflected

C) prolonged

D) bothered

E) extinguished

So far, I've read ten pages of the new
book | bought, but I ......................... it by
Monday.

A) will have finished
B) have finished

C) finish

D) finished

E) might have finish
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Childrent = iien o talk to strangers
online. It's dangerous.

A) don't have to

B) needn't

C) mustn’t

D) couldn’t

E) used to

........ Brian ....... his wife mentioned
anything about moving house.

A) both / and

B) neither / nor

C)such / that

D) neither / and

E) not only / but also

We were asked to make a list of words
............. technology.
A) run down
B) insisted on
C) combined with
D) brought up
E) related to




7. The examiners let the students
outside before they asked them .................

the examination room.

A) to wait / entering
B) waiting / to enter
C) to wait / to enter
D) wait / to enter

E) waiting / entering

8. The passengers .............o.oooovvvnnn. when

the flight to Brazil .......................
cancelled.

A) are checking in /was

B) were checking in / be

C) will be checking in / are being

D) were checkirig in / was

E) has been checking in / have been

Once the test results come in, the patient
............................ by the doctor.

A) is being operated on

B) has been operating on

C) operates on

D) was being operated on

E) will be operated on

— -

38

12. If you are not careful in a crowded street

10. You can come with us ........................ you

don’t tell anyone we are going to a party.

A) not only
B) unless

C) providing
D) otherwise
E)in case

11. Don’t stay out too late or YOU . ooiii s

tomorrow morning.

A) will eat

B) will be energetic

, C)won't sleep
- D) will be tired

E) won't be sleepy

YOU ioiveoness your money .........

A) get / steal

B) will get / stolen

C) got / stolen

D) will get / steal

E) will be getting / stolen



13. Make sure you are here .........c.eeeee 5
o’clock or we will leave ............eeeee you.
A) on / with
B) at / for

C) by / without
D) after / except
E) by / with

14. They never stay out late, .....ccovinnninnnn?

A) you do :

B) don't they —
C) do you

D) you don’t

E) do they

45; Vicaecn how to drive for two months, but
| still ............. how to park.

A) have learned / am not knowing

B) will learn/ won't know

C) learned / didn’t know

D) have been learning / don't know
)

E)am learming / am not knowing
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16. Reference books .............eevvee outofa
library without proper registration.

A) mustn't be taken
B) can be taken

C) is ought to be taken
D) may have taken
E) needn’t have taken

17, lhwishil t-....... to them and gone to the
" ._cinema. Now | have to wait for the film to
be loaded on the internet to watch it.
A) had listened

..L_, :
B) wouldn't listen
. C) didn't listen

“ 1L D) willfisten

E) don't listen

I

18. Robots will be working for ..............
human beings in ............. future.
A) the / the
B)a/a
C)the / x
D) x / the
E)x/x



19. Please, leave a note in front of the mirror
can see it as soon

..............

your mother
as she comes home.
A) when

B) which

C) where

D) why

E) what

20. The workers always ...
construction site early

a break at lunchti

A) begin / have taken
B) begin / took

C) began / take

D) begin / take °

E) have begun / take

21,

...............

A) a little / are severa|
B) some /is plenty
C)far/is a lot

D) some /isn't much
E) few / is some

= working on the
in

more cheese ag
left in the fridge.

the morning and
me.
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22. Sue said,
you?”

“Is there something wrong with

A) Sue asked if there is
with me,

something wrong

B) Sue asked whether there
wrong with you,

C) Sue asked i there
with me

is something

was something wrong

D) Sue askeq whether there had been

Something wrong with me.,

E) Sue asked f there
with her,

was something wrong

23. Tthink we sheuld..................
qrder to feel healithier.

jogging in

[T A) take up
t B) take down

- ;;::l; 1)) tak:é_bver

=L e

'E) take off

24. The school Josephine will be going to next
fall is school in the city.

A) the more expensive

B) more expensive than

C) the most expensive than
D) expensive than

E) the most expensive



25. She has been working very hard for her
exam. She will .....c.oeeeeen do her best.

A) generously
B) definitely

C) gently
D) rapidly
E) reluctantly

26. Samantha isn’t satisfied with her salary.

............ , she is looking for a better
paying job.

A) Therefore

B) But

C) Nevertheless
D) Likewise

E) Afterwards

27. Carly spilt coffee on her blouse so she
............ W
A) had / clean
B) has / cleaned
C) having / cleaned
D) had / to clean
E) had / cleaned
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28.

My brother wants to be the company CEO
before he is thirty. He's Very ......ooeeee

A) generous

B) ambitious

C) sensitive

D) industrious
)

E) mean

_ Cierra: | went to the doctor’s today.

Brian: Is everything all right?

“Cierra: Well, | thinK SO cueeeieseesssersesses

Brian: Two healthy babies? That’s great

news.

A) Only a small operation is needed for my
appendix.

" B) Someone has seen two children at the

pa.ng.

1.5 He'is looking for clothes for a couple of
' .- _children.

| ;_‘_Dﬁ-le helped me carry my two babies.

E) | am having twins and they're well.

30. Jackson: You went to the basketball

match with your husband yesterday,
didn’t you?

Elizabeth: coeeeeasrmnerrmmsisinnreannneanneeses
Jackson: Sorry, | didn’t know. Is he ok?
Elizabeth: He needed four stitches on his
head.

A) Yes, we did. He was the best player of the
day.

B) | wish we hadn't. Our team lost because
of two terrible players.

C) Of course we did. | had a lot of fun.

D) No, we didn't. He had an accident just as
we were going to the match.

E) Yes, we did. I'm sorry we didn’'t have an
extra ticket to give you.



Answer questions 31-35 according to the
following passage.

Dogs and cats should never be permitted to eat

chocolate, because chocolate works like a poison

in their bodies. Chocolate contains a chemical
called theobromine, which is similar to caffeine.
Human bodies area able to process the
theobromine without any ill side effects, but dogs
and cats cannot.

Different types of chocolate contain different

amounts of theobromine. It would take 20 ounces

of milk chocolate to kill a 20-pound dog, but only
two ounces of baker's chocolate or six ounces of
semi-sweet chocolate. The amounts, of course,
are much smaller for a cat, whose body weight is
typically less than that of a dog.

Most cats are not naturally attracted to eating
chocolate, but many dogs are. Dogs by nature
will sample nearly anything that they see their
masters eating, so pet owners must take care to-
keep all chocolate products well out of reach of
their dogs and cats.

31. According to the passage, why is |
chocolate poisonous for dogs and cats?

¥

A) It contains caffeine.

B) Chocolate is made from processed cocoa..— === :

C) They cannot process theobromine.
D) It gets stuck in their intestines.
E) Chocolate is poisonous

32. How much milk chocolate would be
poisonous to a cat, according to the
passage?

A) Substantially less than 20 ounces
B) Substantially more than 20 ounces
C) Approximately one pound

D) Half a Hershey bar

E) A whole Hershey bar

33. According to the passage, a dog might
eat chocolate because ...............c.ccuet

A) it tastes good.

B) dogs won't eat chocolate.

C) they can smell the theobromine.
D) dogs like to imitate their owners
E) it tastes like milk.

~| 7 34. What best summarizes this passage?

| __A) Look before you leap.

'B) Pet food for pets, people food for
people.

C) Monkey see, monkey do.
D) A penny saved is a penny earned.
‘ ~ E) Have your cake and eat it too.

35. We can conclude from the passage that

........................

A) Pet owners are careful while feeding their
pets.

B) Theobromine doesn't have any side
effects.

C) Chocolate consists of a large amount of
caffeine.

D) Cats are more often attracted to
chocolate than dogs.

E) Dogs and cats can be poisoned by
chocolate



Answer questions 36-40 according to the
following passage.

Daylilies are beautiful perennial flowers that can
brighten up any yard or landscape. They are
tolerant of drought and flooding, immune to heat
stress, and grow well in full sun or light shade.
They are the perfect choice for just about any soil
or climate condition.

Different varieties of daylilies can be in bloom
from late spring until autumn. Individual flowers
last only one day, but each plant produces many
buds, and many varieties have more than one
flowering period.

Daylilies grow best in soil that is slightly acidic,
and they prefer either direct sunshine or light
shade. The best time to plant them is in the early
fall or early spring, but they are hardy enough to
endure planting or transplanting at almost any
time of year. They should be planted 18 to 24
inches apart, and the bulb should be no deeper
than one inch below the soil's surface.

36. According to the passage, what soil is
best for daylilies? 1
A) Slightly neutral
B) Slightly acidic
C) Any soil
D) Moist soil
E) Very dry soil

37. You could infer from this passage that

these flowers are called daylilies
because .......c......

A) they only bloom in the day time.
B) the blooms last for one day.

C) they look like real lilies, but aren’t
D) they bloom more than once a day
E) they only bloom in the night

A

38. How deep should daylilies be planted,

according to the passage?

A) 18 to 24 inches

B) One inch or more
C) One inch or less

D) Any depth works

E) Far from the surface

39. The underlined word “perennial”, as used
in this passage, most nearly means ........

A) It blooms once
B) It blooms every year
| C)ltisalways popular
e D) It is part of the lily genus

Y_ E) It blooms in dark shade

40. We can understand from the passage that

A) Daylilies are dull and boring plants.

B) Daylilies only grow in perfect climates.
C) Daylilies need to be planted in winter.
D) Daylilies grow well in heat.

E) Daylilies must be planted in late spring.



